

Vida Literaria y Artística

Hans Fallada, revelación europea

Ningún caso como el del novelista alemán Hans Fallada—que en estos momentos atrae la atención de todos los pueblos en el aspecto literario—proclama mejor el trascendente sentido de lo que Proust mostró en orden a no existir la realidad sino en la medida en que está creada por el artista. El mundo de las ideas, los horizontes inéditos, los tipos desconocidos, los problemas del nuevo devenir vital, todo esto característico del relieve perdurable que por doquiera ofrece a no haber sido traducido en visiones humanas por los pintores, a no formar parte de los libros de autores famosos. El insigne Maurais afirma que particularmente cuando se trata de una sociedad de tipo nuevo, «nos es enteramente inaccesible, mientras no entre en el mundo del arte».

Hans Fallada, revelación de la nueva literatura, viene a desempeñar análogo papel relevante que esas figuras cimeras por el eminente crítico francés nombrado, exaltadas a propósito del tema: Monet y Corot, por lo que respecta a ciertos aspectos de Francia; Sinclair Lewis, tocante a la pequeña ciudad americana; Mrand, referente a Nueva York; Carro, en lo atañedor a Montmartre; y Hemingway acerca de Montparnasse. Si alguno de ellos es para el elemento humano respectivo «lo que Rómulo para Roma», Fallada no le cede en significación para la vida contemporánea, no circunscribe dentro de fronteras, sino interpretada en las características comunes que ofrece en el área toda la sociedad de hoy.

La publicación de «¿Y ahora qué?», la obra capital del eminente prosista, que acaba de efectuar, es impecable versión castellana debida a Emilia Haumann, la Editorial Juventud, viene a ampliar la resonancia despertada por esta nueva presea de la novela contemporánea, que resulta hoy la más difundida, por su traducción a diez y seis idiomas en menos de un año. Merece plácemes dicha casa por su presteza en dar la creación de referencia en la lengua de Cervantes, lo cual significará un doble tributo: hacer posible al público hispanico el conocimiento de artista del verbo y esteta tan genial, y ofrendar al mismo el testimonio admirativo que la popularización de su obra supone.

No es raro advertir en estos años encomios tributados a autores y novelas, con los que viene en demostrarse que no acaba la vena creadora del género. Empero, es frecuente que la intención didáctica tenga valor muy relativo, una vez que el tiempo reduce a sus justas proporciones el sentido de aquellos y el de la irradiación por la obra lograda, ante lo cual se impone cierta reserva en la efusión admirativa.

El caso de Fallada es de verdadera excepción, pues su existencia marca un constante y tenaz aprendizaje, un vivir, aunque no dilatado, de rara intensidad, que lleve al conocimiento de muchos estratos sociales y al encuentro de sí mismo en la fiebre del desuso superador y en el dinamismo del esfuerzo. Su biografía sintética nos dice que nacido el año 1893 en Greifswald, Pomerania, pasó la infancia y la adolescencia en Leipzig y en Berlín sin bienestar, mostrando desde un comienzo inclinación hacia las grandes creaciones literarias, tanto realistas como imaginativas. Acogido al campo, fracasó en los últimos estudios secundarios, viéndose, por fin, colmada su ambición con el logro de una beca como estudiante de Agricultura en Turingia. Interventor agrónomo, sin éxito, dedicóse al comercio de productos agrícolas, iniciando su producción literaria en 1920 con dos novelas que no le reportaron beneficio. Después volvió a la ciudad y luchó para subsistir durante seis años. Agente de publicidad de un pequeño periódico, consiguió escribir artículos y críticas de películas, hasta que encontró a un editor que, animoso para la juventud, llevó a su oficina. Fallada pudo volver a escribir libros, creando «¿Y ahora qué?» («Kleiner Mann, was nun»), que le valió el consabido éxito enorme y su consagración definitiva.

Pocos libros despertaron en el comentarista caudal tan copioso de sugerencias, como pocos hay que atraigan y emocionen de manera tan marcada al simple lector. Si alguien ha dicho que la maestría suprema, que el acierto sumo del novelista es imprimir en su creación la trascendencia ideológica, educativa y ética sin gravidez de estilo, sin recargamiento de descripciones, ese logro ofrece en «¿Y ahora qué?» de manera tal como no es frecuente apreciar en la producción de hoy.

No cabría dentro del reducido marco de un artículo divulgar como el presente la reseña de ese cúmulo de juicios, observaciones y sugerencias desbordados por la lectura de esta obra, que alcanza rango consustantivo con la época y la vida actuales, muchas de cuyas características describe y denuncia, orientando las almas, en noble intención idealista, como igualmente resulta imposible describir su ambiente, a la vez tan sencillo y tan complejo, y su desarrollo de unidad dentro de la variedad. Novela que pinta lo que es esa inmensa legión de los sin trabajo, víctimas propiciatorias de cuanto de ficticio e inhumano tiene el progreso mecanicista moderno, encontrará enormemente interesada en su conocimiento a masa tan considerable de la sociedad como es la burocrática, a la cual retrata el través de tipos ejemplares

que alientan sentimientos capitales comunes a la clase en todas las latitudes. Su exaltación del elemento humano de las virtudes primarias y de los vínculos fundamentales de la sociedad hacen de ella contrapeso al virus disolvente de que por desgracia aquélla encuentra infectada. Creación espiritualmente, en la que el amor alcanza la primicia animadora, es también realista por sus descripciones directas, y social por esa amplitud y noble tendenciosidad. No hurta el sentimiento dramático ni el humorístico en el curso narrativo del proceso vital de un conjunto de seres que encierran todo un sentido universal del alma.

La riqueza de sus cuadros descriptivos y de sus exposiciones de ideas, llega a esa «grandiosa poética» por algiun proclamada, al referirse a cuanto significan la unión del hombre y la mujer, la maternidad y la paternidad, que aparecen encarnadas en la fábula por seres de integral humanidad, los cuales alientan adecuación que tan difícil resulta de estereotipar para quienes no son verdaderos maestros. Pinneberg, Corderilla, Murkel y Yachman ofrecen sus características individuales a este respecto con unilateralidad y plenitud tales que hacen de ellas verdadera plasmación de héroes literarios, como ha proclamado la crítica alemana, la cual manifestase con tan unánime intención apologética, que el extracto de sus juicios acerca del contenido del libro, de quienes son sus personajes principales, de su intención, etc., ocupa considerable espacio, viéndose por su lectura que «¿Y ahora qué?» es obra que, aunque se vale de elementos y factura que, empero encarnan alto significado, parecerían acaso, por lo ostensibles y sencilla, como intrascendentes, propugna nada menos que la reintegración al sentido que debe tener nuestra época.

ANGEL DOTOR

Las reformas en la 2.ª enseñanza

Con el nuevo Bachillerato—dice el ministro de Instrucción—quedará suprimido el preparatorio en la Universidad

Dentro de unos días aparecerá un orden separando el personal de un Instituto de Andalucía

Madrid 30.—El ministro de Instrucción pública comentó hoy de nuevo el plan de reformas en la Segunda enseñanza.

Los periodistas le dijeron que, en general, el decreto había producido una buena impresión, especialmente por la obligatoriedad del castellano, que se impone en los siete cursos del Bachillerato, así como por la preferencia que se concede al latín.

Al advertirle los informadores que el nuevo bachiller aumenta en un curso, el ministro dijo que, en cambio, quedaría suprimido el preparatorio en las Universidades.

Añadió el señor Villalobos, que para no ocasionar demoras que puedan perjudicar a los alumnos, daría un decreto dictando normas para dar tiempo a que se preparen los programas del curso próximo.

El ministro dijo después a los periodistas que cuando se resolviera esta cuestión dictaría otra disposición sobre los libros de texto, para lo cual será nombrada una comisión académica y otra de editores, que regularán los precios de aquéllas.

A preguntas de los informadores, el ministro dijo también que se prepara un nuevo estatuto del Magisterio de Primera Enseñanza, añadiendo que como consecuencia de una inspección hecha en un Instituto de Andalucía, que uno de estos días aparecerá en la «Gaceta» una orden por virtud de la cual quedará separado del servicio el personal de dicho centro docente.

Por último, el ministro dió a los periodistas una nota sobre los decretos aprobados ayer en el Consejo de ministros relativos a su departamento.

La guerra en el Chaco

Se ha librado una de las batallas más encarnizadas entre bolivianos y paraguayos

Asunción 30.—Ayer se libró una de las batallas más encarnizadas entre los bandos beligerantes en el conflicto del Chaco.

Los paraguayos atacaron con fuego intenso de Artillería, poniendo en acción numerosos aviones de bombardeo, haciendo dispersar a las tropas bolivianas, que durante más de cinco horas opusieron gran resistencia.

No se sabe el número de bajas registradas en ambos bandos, aunque se cree que han sido numerosas para los bolivianos.

COSAS DE TOROS

BIENVENIDA OPINA SOBRE EL MOMENTO TAURINO

Pleitos y crisis : Causas del mal : La intervención de los toreros : Los empresarios y los apoderados : Perfeccionamiento del arte de torear : Espléndido porvenir : Por qué no existe la «pareja» : La afición, desorientada : La misión de la Prensa : Los toros

Don Manuel Megías, que en tiempos fué el gran torero Bienvenida, me recibe en la amplia galería de su residencia madrileña, que, al mirar sobre un empujado al amplio y frondoso jardín que sirve de recreo a los hermanos pequeños de los famosos toreros, tiene todo el encanto campero de la balconada de un cortijo en las «Hermitas» cordobesas o en la sevillana vega del Guadalquivir.

Desaparece en esta bella galería de la mansión de los Bienvenida todo vestigio ciudadano. Silencio, verdor, brisa fresca evocadora de las tibias mañanas camperas. Voces de niños que juegan, bañándose al sol; trinar de pájaros que se persiguen en la arboleda, silencio y paz en el interior de la casa señorial y lujosa, que de tiempo en tiempo es interrumpido por la cantarina voz de una sirvienta que lanza una copla al viento como pregon de su bienestar.

—Sí, señor—me dice el fundador de la dinastía de los Bienvenida, dibujando con sus labios esa sonrisa privativa de los que sufrieron y gozaron mucho en la vida, de la que nada esperan—; sí, señor, mala temporada. De una parte, el mal estado de los negocios en general, que motiva el retraimiento del dinero, y de otra, el llamado pleito de los ganaderos, han hecho que sean una de las peores temporadas de esta época. La situación económica y el pleito han quitado muchas corridas.

—¿No tiene para usted otros motivos la decadencia de los negocios taurinos? —Claro que los tiene. La fiesta de toros sufre contribuciones excesivas, lo que motiva que sea una fiesta cara, huyendo el público de asistir a ella para refugiarse en otros espectáculos más baratos.

—¿No ve usted otras causas de orden artístico? —También puede influir el que hoy impera la política y el favoritismo en la confección de los carteles, que muchas veces, y por imperio del favor y de la política taurina en favor de este grupo o en contra de aquél, carecen del interés necesario para hacer que los públicos acudan a las plazas de toros? —No creo usted conveniente que las plazas vuelvan, en su mayoría, a ser explotadas por las Diputaciones, los Ayuntamientos, las Cámaras de Comercio o entidades benéficas? —Sería un gran paso en beneficio de las fiestas taurinas. Si las corridas de toros fueran como han sido siempre, un medio para obtener ingresos en beneficio de instituciones de Beneficencia y de atracción de forasteros, seguramente no hubieran decaído tanto. Creo más, hubiesen adquirido mayor importancia, que la que tenían en su época de mayor esplendor: la época de Joséllito y Belmonte.

—¿Qué juicio le merece a usted el pleito de los ganaderos? —Ese pleito han debido terminarlo los toreros. A ellos, más que a nadie, interesa lo que se discute, puesto que ellos son los que se juegan la vida con los toros y por lo tanto ellos son los más interesados y los más obligados a intervenir. Debieron hacerlo antes de que comenzara la temporada. A nosotros nos cogió en América y por ello no intervinimos; pero estamos esperando que terminen las corridas para actuar todo lo energicamente que podamos, a fin de que acabe de una vez este estado de cosas.

—¿No opina usted que el resultado artístico de las corridas pudieran influir algo en la indiferencia del público por el espectáculo? —De ninguna manera. Hoy se torea mejor que se ha toreado nunca. La fiesta ha ido refinándose de tal manera que ha desaparecido de ella todo lo que podía significar brutalidad, grosería, salvajismo, para dejar sitio al arte, a la inteligencia y a la alegría. Ciertamente existe la tragedia, pero ésta cuando surge es como un accidente, no como una consecuencia. Por lo que afecta a esa indiferencia que usted cree, veo un error. No hay tal indiferencia. Lo prueba así el que al anunciar una corrida con toreros de positivo arraigo en el público, éste acude a las plazas llenándolas, agotando las localidades a precios caros. Lo que ocurre es que empresarios y apoderados están adulterando el negocio y la fiesta, por lo que habíamos antes de política y de favoritismo taurinos.

—¿Cree usted que se acentuará el actual estado de cosas o que se corregirá? —Cree, sinceramente, que se corregirá y que la fiesta llegará al esplendor a que tiene derecho. Espero que pase el turbión y las aguas vuelvan a su cauce.

—Para conseguir lo que usted dice, ¿no cree beneficiosa la existencia de la «pareja»? —Indiscutiblemente. La «pareja» es necesaria. Yo, que he conocido tres épocas de toros, recuerdo haber visto vacías las plazas cuando actuaba Guerrita y dos más; pero alternando Guerrita y Mazzantini se terminaba el papel. Lo mismo ocurrió cuando Bombita y Machaco y sucedía lo propio con Joséllito y Belmonte. La «pareja» es necesaria; pero en la actualidad no se forma porque hoy no se permite al público

que se fije en los toreros. Se rehuye la formación de esa pareja. Apoderados y empresarios parece que tienen interés en que no se forme, sin duda para poder actuar esos apoderados y esos empresarios con una mayor libertad.

—Quizá, por lo que usted dice, exista un poco de desorientación en el público al juzgar los méritos artísticos de los toreros.

—Ignoro si es o no por las causas que usted dice, pero lo cierto es que, haciéndose hoy el torero como jamás se ha hecho, no existe el verdadero maestro, el que a cada toro le daba su lidia; hoy cada diestro tiene su modalidad y la emplea con todos los toros, se acomode a ella o no. Hoy hay toros para el torero; antes era el torero para todos los toros, y de aquí la palabra de «maestro».

—¿Qué concepto le merece la actuación de la Prensa? —Creo que, teniendo en cuenta que la fiesta de toros es en España una verdadera industria nacional, debiera dedicarse más atención y más espacio a comentarla, a fin de cultivar más la afición, fomentándola en bien de los miles y miles de familias que, aparte de los toreros y ganaderos, viven de esa fiesta.

—¿Qué juicio ha formado usted de los toros que hoy se lidian? —Son como los de siempre; chicos, grandes, bravos, mansos; como los de siempre. Es una leyenda lo de las fieras de antes. Entonces, como ahora, se lidian toros de 200 kilos y de 300. Lo único que se observa en los ganaderos es una tendencia a criar toros recogidos de cabeza, y esta tendencia está impuesta por las necesidades del torero moderno. Lo que sí creo es que se ha cruzado mucho, por el afán de hacer muchas ganaderías; creo que existen en demasía, y esto quizá haya podido hacer que se debilite la raza. Por lo demás, el ganado de hoy es como el de siempre.

La llegada de una visita interrumpe nuestra conversación. Mientras don Manuel atiende a sus nuevos visitantes, yo me fijo en el jardín, donde los futuros Bienvenida tienen arrojado sobre la hierba el balón, la bicicleta, las palas de tenis y otros instrumentos de sport, y se entretienen con una cabeza de toro, una muleta y un capote, dibujando maravillosos lances y muletazos imponderables. La lidia se interrumpe a veces porque el «toro» dimite y reclama el puesto de torero.

A. HERREROS

El petróleo en Puertollano

Una importante disposición que supone un gran porvenir para la industria nacional

Puertollano 30.—Desde que se pupo la existencia de pozos de petróleo en Puertollano, el Gobierno ha venido estudiando esta cuestión con gran cariño y celo. Como resultado de esto, al terminar ayer la reunión ministerial, el ministro de Agricultura comunicó al alcalde de Puertollano que el Consejo de ministros había aprobado las bases de un curso para la instalación de destilerías de pizarras bituminosas existentes en dicha población.

Al conocerse en esta localidad la noticia, el vecindario recorrió en enorme manifestación las calles del pueblo, dando vivas a la República y al ministro de Agricultura.

El jubilo que reina en Puertollano es inmenso, pues la disposición ministerial viene a resolver por completo la crisis de trabajo y a dar impulso al gran porvenir que supone para la industria nacional de combustibles y carburantes.

La entrada de trigos en Cataluña

Teruel 30.—La Junta local de Contratación de Trigos ha dirigido al presidente de la Generalidad un telegrama de protesta contra la orden del Gobierno autónomo que prohíbe la entrada de trigos de la región aragonesa en Cataluña.

También ha dirigido un telegrama al Gobierno central rogando adopte medidas para anular la disposición de la Generalidad.

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

Madrid 30.—Por encargo del ministro de la Gobernación, en este ministerio se dió a los periodistas que no había ninguna noticia y que la tranquilidad en España era completa.

La huelga en los astilleros valencianos

Parece que el conflicto tendrá una pronta solución, aunque habrá que vencer las dificultades que oponen los obreros de la Confederación

Valencia 30.—El conflicto planteado por los obreros de los astilleros de esta capital ha entrado en una nueva fase, de la que pueden derivarse algunas enseñanzas.

Los obreros de los Sindicatos de oposición han celebrado una asamblea, nombrando a una comisión, de la que forman parte un representante de cada uno de los ramos que trabajan en los astilleros.

La fórmula que esta ponencia labora será sometida a la consideración de la empresa y se cree que será aprobada.

Por otra parte, los obreros pertenecientes a esta misma factoría, afiliados a la C. N. T. y a la F. A. I., oponen dificultades de momento hacen, al parecer, imposible toda fórmula de solución, ya que estos obreros forman la mayoría de los grupos en huelga.

Los obreros de la Confederación celebrarán una asamblea y en ésta puede surgir o no el acuerdo de ver de conformidad la fórmula de los obreros de los Sindicatos autónomos y de oposición.

En este caso la solución sería fácil. Pero en el otro, la división de pareceres complicaría el conflicto.

Se habla, a título de rumor, de que existen elementos interesados en que los obreros prosigan la huelga, con objeto de perjudicar a la factoría afectada por el conflicto en beneficio de otra u otras factorías, que por efecto de la crisis arrastran una vida muy penosa.

La política en Norteamérica

Sinclair, elegido candidato para las elecciones de gobernador del Estado de California

Los Angeles (California) 30.—Ha sido elegido candidato para las elecciones de gobernador del Estado de California Mr. Sinclair, representante del partido demócrata.

Mr. Sinclair ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho que esta victoria significa el nacimiento de un nuevo sistema de gobierno.

Luego habló de la situación política en Europa, destacando el desarrollo de los regímenes dictatoriales europeos, que predicen—dijo—el derrumbamiento del capitalismo.

Hablando de Alemania afirmó que la política de Hitler era una demagogia obscena y que esta nación estaba en manos de una cuadrilla de «gangsters».

Yo defino el fascismo así: «Capitalismo, más asesinos». Temo que de toda Europa sólo se salven de la política dictatorial los anglosajones y los escandinavos.

La política en Francia

El ministro de Hacienda pide a los de Marina, Guerra y Aire, hagan economías para equilibrar los presupuestos

París 30.—Ha regresado de Tournepelle el primer ministro Mr. Doumergue, quien se ha dedicado a preparar la próxima reunión ministerial, en la que habrán de discutirse los presupuestos para el próximo año.

Para ello Mr. Doumergue visitó al ministro de Hacienda, y éste se ha dirigido a los titulares de Marina, Guerra y Aire, pidiéndole introduzcan economías en sus respectivos presupuestos para equilibrar los generales del año 1935.

La situación en PULIANAS

Nos escribe don Antonio Palma diciendo que, desde que se posesionó la Comisión gestora, se han cometido algunos actos deplorables.

Han sido destituidos el guardia municipal, guardas jurados, secretario, etcétera, etc.

El guardia municipal, que no tenía otros medios de vida, ha quedado en la miseria. Los guardas jurados han sido nombrados a gusto del presidente de la gestora.

Además, se han adoptado medidas inexplicables. No se puede parar en la calle después de las diez y media de la noche.

Treinta y ocho heridos en un choque entre obreros y policías

Chicago 30.—Se ha agravado la huelga que mantienen los obreros de las empresas de autobuses.

En vista de la situación social, que cada día empeora más, se han dictado nuevas medidas para asegurar el mantenimiento del orden público.

En un choque registrado ayer entre obreros y policías han resultado 38 heridos.

INTERESES GRANADINOS

Hoy publica la «Gaceta» el decreto autorizando la ejecución de las obras del pantano de Cubillas

Como resultado de las gestiones de los diputados socialistas, la Junta Nacional del paro ha concedido a Granada obras por valor de millón y medio de ptas.

Madrid 30.—La «Gaceta» publica hoy un decreto del ministerio de Obras públicas autorizando al ministro para la ejecución, por administración, de las obras en la cimentación de la presa del pantano de Cubillas (Granada).

Dice así el texto del decreto: «Examinado el expediente instruido por el ministerio de Obras públicas para ejecutar por administración obras en la presa de cimentación del pantano de Cubillas (Granada), en cuya tramitación se han cumplido todos los requisitos exigidos por la legislación vigente, así como los preceptos de la ley de 22 de Marzo del corriente año, a propuesta del ministro de Obras públicas, vengo a decretar lo siguiente: Artículo único. Se autoriza al ministro de Obras públicas para la ejecución por administración de obras en la cimentación de la presa del pantano de Cubillas (Granada), por importe de pesetas 249.791,99, conforme a la propuesta correspondiente.

Dado en Madrid, a 29 de Agosto de 1934.»

*** (Conferencia con la Oficina Parlamentaria socialista.)

Madrid 30 (5 t. Urgente).—El diputado socialista por Granada señor Lamóneda ha visitado hoy a la Junta Nacional del Paro, solicitando, en nombre de sus compañeros parlamentarios, obras para la provincia de Granada, que arrojan un quinto del coeficiente del paro con 29.381 obreros sin trabajo, correspondiendo al 46 por 100 de los parados de toda España.

En virtud de estas gestiones, el pleno de la Junta Nacional del Paro celebrada esta tarde, ha acordado la concesión de obras para Granada relativas a la construcción de carreteras, repoblación forestal y otras, por un importe aproximado de millón y medio de pesetas.

Lea la edición de la mañana

Los radicales no quieren al jefe del Gobierno

«He aquí la impresión—dice «El Liberal»—que se observa al visitar el Circulo radical de Madrid»

Madrid 30.—«El Liberal» dice hoy en un artículo destacado de su primera página que la unión de los republicanos es un hecho muy bien logrado.

«Ahora—agrega—los republicanos estarán en disposición de aceptar un trato con las derechas ante las urnas electorales.

«El Liberal» hace otro comentario sobre la situación del señor Samper con respecto a sus correligionarios y dice: «Asusta entrar en el círculo de los republicanos radicales de la Puerta del Sol. No se habla más que del señor Samper, pero sin ninguna consideración para el jefe del Gobierno.

No lo quieren, y el frente a esta actitud de indiferencia y hostilidad de los que se llaman sus correligionarios, debe sentir la nostalgia de aquellos tiempos en que el blanquismo, sin mezcla, sin mediatización, era una de sus mejores banderas de combate.

Algunos dicen que va a haber aproximación entre el presidente del Consejo y el grupo autonomista valenciano; pero la verdad es que esa escisión la tiene el partido autónomo de Valencia es tan grave como la otra.

«Se producirá la crisis por el acoso de los radicales y por la situación extrema del señor Samper? «Será el señor Samper quien lo eche todo a rodar? «Tendrá tiempo el señor Samper para soldar las divisiones motivadas por la política de las derechas y la preponderancia del señor Gil Robles en el Gobierno? Por la República, por el blanquismo y por Valencia deseamos que todo se arregle en eliminación pronta y decisiva de aquellas toxinas clericales y monárquicas.»

Hablando con el gobernador

Al recibir el gobernador civil a los periodistas, les manifestó que había sido día de mucho trabajo, pero de pocas noticias.

Dió cuenta de que por la mañana le había visitado el gobernador civil de Almería, señor Peyró, que en compañía de sus hijos y nieto había venido a Granada para visitar la ciudad. Por la tarde marchó de nuevo a la provincia de su mando.

El señor Duelo manifestó su propósito de advertir a los dueños de garages que estaba dispuesto a imponer sanciones por el incumplimiento de las circulares del ministerio de la Gobernación, cursadas en los meses de Marzo y Abril del año actual, sobre la obligación de dar cuenta al Gobierno civil de la entrada y salida de vehículos en sus garages.

Para visitar al señor gobernador civil acudieron el delegado de Trabajo, señor Alvarez de Cienfuegos, y algunas comisiones de diferentes pueblos de la provincia.

La situación en PULIANAS

Nos escribe don Antonio Palma diciendo que, desde que se posesionó la Comisión gestora, se han cometido algunos actos deplorables.

Han sido destituidos el guardia municipal, guardas jurados, secretario, etcétera, etc.

El guardia municipal, que no tenía otros medios de vida, ha quedado en la miseria. Los guardas jurados han sido nombrados a gusto del presidente de la gestora.

Además, se han adoptado medidas inexplicables. No se puede parar en la calle después de las diez y media de la noche.

Los servicios del «Conde Zeppelin»

Freidrichafen 30.—Según las estadísticas publicadas por la «Namburg American Lines», el servicio a América del Sur mantenido por el «Graf Zeppelin», ha aumentado en un cincuenta por ciento el servicio de pasajeros, en un sesenta el de mercancías y en un cuarenta el de correspondencia.

Los servicios del «Conde Zeppelin»

Freidrichafen 30.—Según las estadísticas publicadas por la «Namburg American Lines», el servicio a América del Sur mantenido por el «Graf Zeppelin», ha aumentado en un cincuenta por ciento el servicio de pasajeros, en un sesenta el de mercancías y en un cuarenta el de correspondencia.

COSAS DE LA PANTALLA

PELICULAS Y ARTISTAS

La próxima temporada en Madrid. El material de Warner Bros

Durante toda la semana actual han sido presentadas a las empresas y a la crítica cinematográfica las principales cintas que componen el material que la Warner Bros-First National lanzará durante la temporada próxima.

«Marinero en tierra», por Joe E. Brown; «Siempre en mi corazón», por Barbara Stanwyck y Otto Kruger; «La herencia», por Kay Francis y Ricardo Cortez; «Captivos», por Leslie Howard y Douglas Fairbanks (hijo); «La matanza», por Richard Barthelmess; «El altar de la moda», producción espectacular, con William Powell y Beate Davis; «El grupo», «Destino de candelitas»; «Por el mal camino», de James Cagney; «Hembra», por Ruth Chatterton y George Brent; «El mundo cambia», «¿Qué hay?», «Nellie?», de Paul Muni; «Matando en la sombra», de William Powell; «Carita de ángel», de Barbara Stanwyck; «Que semanal», de Adolphe Menjou y Mary Astor; «Mandalay», por Kay Francis y Ricardo Cortez; «La buena ventura», producción en español, por Enrico Caruso (hijo) y Anita Campillo; y «El bar maravilloso», con un reparto de estrellas, entre las que figuran Al Johnson, Kay Francis, Dolores del Río, Ricardo Cortez, Dick Powell, etc., etc.

Harry Pollard ha muerto

Apenas desaparecida Marie Dressler, baja a la tumba uno de sus compañeros de iniciación en el cine. Hace unos días falleció Harry Pollard, uno de los veteranos del cine yanqui, que unió su nombre a la época más difícil de la producción de películas y a los años de aprendizaje y primeros éxitos de las figuras más ilustres del séptimo arte.

Pollard era australiano, e inició su carrera artística trabajando en los estudios de Chicago, en donde su nombre no tardó en hacerse popular. Debió luego su actividad a diversas profesiones, y debutó en el cine con el hoy olvidado G. M. Anderson (Broncho Billy), en las viejas comedias de la Essanay, en 1913.

Varios centenares de películas cortas tuvieron a Harry Pollard como intérprete, tan original como gracioso. «Gil Mabel Normand», «Reseña Arbuckle (Pat)» y otros cómicos desaparecidos ya. Harry Pollard hizo las delicias de chicos y grandes a lo largo de cerca de veinte años. En los últimos tiempos cambió las barras del maquillaje por el megafono de director, y bajo sus órdenes se realizaron numerosas películas muy notables, entre ellas, «Show boats», una de las primeras totalmente habladas; «La cabaña del tío Tom», varias de Reginald Denny, George Sydney y Charlie Murray, etc., etc.

«That's Gratitude»

Está aún sin título español; quiere decir «Eso es gratitud»; pero como la palabra impresa no puede expresar el tono sarcástico que anima a la francesa, probablemente se llamará de otro modo en español. Es esta una risible comedia elegante de fácil comprensión para públicos de cualquier lengua, incluso la china. Charles Sabin, otro de los nuevos artistas exclusivos de la Columbia, está en el elenco. Frank Craven, autor, actor y adaptador, se distingue en el papel protagónico.

«La cita a ciegas»

Es la facilísima traducción de «Blind Date», que Roy William Neill acaba de dirigir para Columbia con Ann Southern y Neill Hamilton. Terminado el rodaje, al director Neill se le ha asignado la dirección de «I'll fix it», que significa «Yo arreglaré eso», pero que Dios sabe qué oculto sentido guardará. Basta decir que es la próxima de Jack Holt, y por lo tanto de argumento fuerte. ¿Cuál es el título? No lo sé todavía, pero que tendrá que ser bueno.

Del Estudio

Si los Estados Unidos ingresan en el mundo de las películas, el cine español, que Roy William Neill acaba de dirigir para Columbia con Ann Southern y Neill Hamilton. Terminado el rodaje, al director Neill se le ha asignado la dirección de «I'll fix it», que significa «Yo arreglaré eso», pero que Dios sabe qué oculto sentido guardará. Basta decir que es la próxima de Jack Holt, y por lo tanto de argumento fuerte. ¿Cuál es el título? No lo sé todavía, pero que tendrá que ser bueno.

En la guerra europea, la Columbia puede poner en pie un regimiento con solo equipar su departamento de escritores que continúa creciendo. Michael Simmonds, conocido argumentista, ha sido contratado para escribir diálogo adicional para el argumento de «Carnivals», cuyo autor es Robert Riskin. Simmonds es un antiguo periodista que prefirió los colores de Hollywood a los de la tinta de imprenta.

Victor Schertzinger

A raíz de su tremendo éxito en la realización de la incomparable «Una noche de amor» con Grace Moore, ha sido contratado por largo tiempo y su próxima producción será «Georgiana», otra suntuosa musical.

NECESIDADES URGENTES

Por la Costa del Sol

La benignidad de su clima embriaga los sentidos. Quien haya saboreado los climas de la Costa del Sol, que es también azul y verde, soñará eternamente con recrear su espíritu bajo su cielo luminoso, resplandeciente, en el más absoluto esparcimiento—pacífica armonía del alma—, recogiendo con deleite los soplos puros de las auroras del Mediterráneo; unido al placer inolvidable de admirar sus dibujados paisajes y prolongados panoramas, energéticos, recuadros, prodigiosos y prolíficos de su terreno incomparable.

Así lo han declarado los muchos viajeros que desfilan por la Costa del Sol. Yo he oído de sus labios estas confesiones; autoridades literarias, prestigiosos políticos también. Por sus excelencias climatológicas, la Costa del Sol, que ocupa el lugar más típico y privilegiado de nuestra península, se reconoce, destacándose por sí misma, con singular admiración del mundo turístico, lugar inalterable que jamás deja de satisfacer las necesidades del viajero, e inabarcable ciclo para admirar todas sus bellezas artísticas y naturales. Su historia interesante, sus curiosidades y configuraciones geológicas.

Desde hace unos años, esta Costa ha tomado un gran incremento turístico. Día a día aumenta el tráfico de viajeros que aprecian en toda su importancia las múltiples bellezas de sus lugares. Acoge al forastero en su seno como una madre cariñosa y humilde. Y, como tal, ha sabido conquistarse un prestigio, que no se puede desvanecer, y se desvive luchando con increíble afán tras el perfeccionamiento y la preparación que aún requiere y que no es cuestión insignificante y baladí. Hoy, la ignorancia acerca de los beneficios que aporta el turismo, no existe. El turismo significa una fuente de ingresos a los pueblos, que éstos no desconocen, y pretenden el avance cada día más elevado de estas relaciones.

La Costa del Sol no quiere desvanecer su alto criterio turístico ofreciendo triste realidad; el cuadro deficiente de sus itinerarios, porque es evidente, para atraer las masas de turistas y aumentar la ininterrumpida corriente de viajeros, no bastan todas las bellezas juntas, ni todos los encantos reunidos que la naturaleza pueda dotar, sino que, necesariamente, quizás el elemento principalísimo de esta cuestión está en proporcionar en estas zonas todas las facilidades posibles al viajero. Caminos difíciles, pésimas condiciones de locomoción, rutas molestísimas, gastos excesivos, alojamientos inhóspitos, no son de modo alguno favorables a las necesidades del turismo, así como también ello significa y constituye una limitación lamentable en sus relaciones, dejando éstas reducidas y bajo la imposibilidad de manifestarse en este aspecto tan utilitario y provechoso. De esto mismo se lamenta la Costa del Sol, azul y verde. Una lucha interna de sus hijos pugna constantemente.

En la Audiencia Nuevos arados todo de acero

Señalamientos para el día 31 Sala de Vacaciones.—Juzgado de Baza: Contra Manuel Marcos y once más, por explosivos; diez y siete testigos; poché, señor Romero; abogado, señor Ojel Jaramillo; secretario, señor Parlo.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENÉREO - SIFILIS PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 12 a 2 - Buqueca, 11, pral.

Asociación Granadina de Caridad En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 800 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 17 indigentes.

Marcas ELEFANTE y LABRADOR Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen. Sus resultados son tan buenos como económico su precio, dentro de su alta calidad. Casa exclusiva para su venta: JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

¡¡SEÑORA, ¡¡SEA ELEGANTE!! USANDO LA FAJA de Caucho, que solamente fabrica el "BAZAR RAYOS X" Modelo ideal para baño 15 pesetas VARICES Las mejores medias de goma a precios de Fábrica, las vende esta casa. HERNIADOS: Aparatos para curar vuestras hernias BAZAR RAYOS X -- Acera del Casino, 23 -- GRANADA

En Motril es corneado un joven por un toro y tiene que arrojar-se al mar para librarse de la fiera

Motril 30.—Ayer tarde, cuando pasaban por la playa denominada Pelallo los jóvenes José Mora Fernández y Justiniano Moreno Romo, les salió al encuentro un toro desmandado, que arremetió contra aquéllos. Los citados jóvenes huyeron con dirección al mar; pero el toro alcanzó a Justiniano, corneándole aparatosamente. El joven se levantó del suelo, herido, y emprendió nuevamente la carrera con su compañero, ambos perseguidos por el toro. Aquéllos tuvieron que echarse vestidos al mar y nadar hacia dentro, pues el toro intentó meterse en el agua. La res fué capturada, y algunos bahistas auxiliaron a los jóvenes, trasladando a Justiniano a casa de un médico, donde fué curado de un varietal en la región lumbar y de diversas contusiones en otras partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

El problema vasco UN TELEGRAMA DE PROTESTA. LA ANUNCIADA ASAMBLEA EN ZUMARRAGA Bilbao 30.—Los presidentes de las Comisiones Gestoras de Vizcaya, Alava y Guipúzcoa han dirigido un telegrama de protesta al ministro de Hacienda por la orden aparecida en la «Gaceta» del día 28 del presente mes sobre el impuesto del Timbre, por considerar que dicha disposición perjudica el comercio económico. Bilbao 30.—El alcalde, señor Ercoreca, dijo hoy a los periodistas que el próximo domingo se celebrará la anunciada asamblea en Zumarraga. Asistirán al acto los Comités Ejecutivos de las Comisiones intermunicipales de las tres provincias vascongadas. NADIE QUIERE SER ALCALDE NI TENIENTE DE ALCALDE EN BILBAO Bilbao 30.—Han renunciado a la Alcaldía y tenencias de Alcaldía que le fueron ofrecidas, los señores Badason, López de Elorriaga y Gorostiaga. También ha declinado este honor el capitular monárquico señor Velasco, quien ha publicado una nota aduciendo las razones que le han impulsado a la renuncia.

SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva



Un nuevo sistema para embellecer sus dientes

LOS dientes manchados por la película oscura, desmerecen el atractivo de la cara más bonita. Bajo la película, existe la superficie limpia y brillante del esmalte. Elimine esta película y descubra la verdadera belleza de sus dientes. Pepsodent ha descubierto un nuevo material para pulir y eliminar rápidamente la película. Es dos veces más blando que los materiales utilizados generalmente en las pastas dentífricas. Use Pepsodent durante algunos días y vea el nuevo aspecto que ofrecen sus dientes. Las manchas de la película desaparecen gradualmente. Sus dientes brillan. Su sonrisa es encantadora. Escriba pidiendo un tubo de Pepsodent para 10 días a: Bussquets Hermanos y Cia., Cortes, 591-A, Barcelona, incluyendo Plaz. 0'40 en sellos de correos para cubrir los gastos de envío.

—Está bien—dijo—; vaya usted mañana a las diez y media a la puerta excusada del jardín; está sólo sostenida por una piedra; una vez haya entrado en el jardín, adviértamelo por medio de una palanquilla. Aquellas palabras fueron oídas por Diana, y como conocía bien a su amiga y tenía que ser arrepiñada, fué a comer con ella al otro día, no separándose hasta hora muy avanzada; así no le dejaba tiempo para reflexionar. Hasta que se encontró sola la duquesa de Champdoce no se dio cuenta de la falta que había cometido, de lo enorme de su imprudencia. ¡Ah! ¡Cómo se arrepentía de su debilidad! Hubiera deseado poder recoger su fatal promesa. Su amiga permaneció con ella hasta muy tarde. Solamente había un medio de salvación: consistía en cerrar la puerta del jardín; pero ya era tarde; la señal se había oído. ¡Pobrecuanta! Aquella palanquilla, anuncio de una cita amorosa, resonó en su alma como un toque fúnebre en medio de la noche. Inclínese para encender una bujía en la llama de la chimenea; pero se hallaba en un estado tembloroso, que

la espermia se derretía, inflamando la llama, sin lograr encender el pabillo. Veíase rodeada de peligros desconocidos, y le pareció que cada segundo en el jardín, adviértamelo por medio de una palanquilla. Aquellas palabras fueron oídas por Diana, y como conocía bien a su amiga y tenía que ser arrepiñada, fué a comer con ella al otro día, no separándose hasta hora muy avanzada; así no le dejaba tiempo para reflexionar. Hasta que se encontró sola la duquesa de Champdoce no se dio cuenta de la falta que había cometido, de lo enorme de su imprudencia. ¡Ah! ¡Cómo se arrepentía de su debilidad! Hubiera deseado poder recoger su fatal promesa. Su amiga permaneció con ella hasta muy tarde. Solamente había un medio de salvación: consistía en cerrar la puerta del jardín; pero ya era tarde; la señal se había oído. ¡Pobrecuanta! Aquella palanquilla, anuncio de una cita amorosa, resonó en su alma como un toque fúnebre en medio de la noche. Inclínese para encender una bujía en la llama de la chimenea; pero se hallaba en un estado tembloroso, que

Los ministros se reunirán mañana en Consejo para tratar del paro forzoso

Madrid 30.—Mañana se celebrará Consejo de ministros. El motivo de esta reunión es que los ministros se proponen tratar ampliamente del problema del paro, ya que está ultimado el dictamen de la Junta Nacional del Paro, en virtud del cual, como se sabe, se pondrán en ejecución diversas obras de utilidad pública en las provincias donde más se sienten los efectos del paro, comenzándose por Cáceres, Jaén y Badajoz.

El Gobierno del Uruguay suspende el recargo del cincuenta por ciento que aplicaba a las importaciones de mercancías españolas

Montevideo 30.—El Gobierno de la República del Uruguay ha dictado un decreto suspendiendo desde primero de Septiembre próximo y por cuatro meses, el recargo del 50 por 100 que se venía aplicando a sus importaciones de mercancías españolas. Este es el satisfactorio resultado de las gestiones llevadas a cabo por la Legación de España en Montevideo, que ha causado muy grata impresión en los medios españoles. Las negociaciones comerciales que se emprenden llegarán al límite de un acuerdo que reportará grandes beneficios a ambas naciones.

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 31 Madrid Diario hablado y concierto, como de costumbre. 21.30: Concierto sinfónico en discos. 24: Cierre. Barcelona 21.10: Orquesta de Radio Barcelona: «Marcha de los picadores», de Sousa; «Campanero y sacristán» (selección), Caballero y Hermoso; «Mariposas crepusculares» (vals), Ruzgide; «Alicantina», D'Ambrosio; «El florero», Mariani; «Galop» de «Jocs d'infants», Bizet. 22: «Los grandes telescopios», conferencia por José Comas y Solá, director del Observatorio Fabra. 22.15: Retransmisión de canto por Josefina Blanch, soprano: «La Africana» (aria), de Meyerbeer; «Madame Butterfly» (romanza), Puccini; «La favorita» (aria), Donizetti; «Lohengrin» (romanza), de Wagner. 23: Retransmisión desde Shanghai Bar de Montjuich. Bailahes por la Orquesta Melody Boys. Director, Udina. 24: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Fin de la emisión. Langenberg (Alemania) 17: Hora de la juventud. 17.20: Conversación inglesa. 17.40: Del día. 17.50: Señales horarias. Boletín meteorológico. Información económica. Noticias deportivas. 18: Canciones y danzas populares alemanas. 18.45: De Berlín: Primeras noticias. 19.15: De la emisora nacional. Emisión del Reich. Hora de la nación. Concierto orquestal: Preludio de «La bella durmiente», Suite de «El mercader de Venecia». «Rapsodia noruega», Humperdinck. 20: Conferencia. 20.30: Recital de piano: «Sonata op. 3», Clementi; «Las fuentes de la villa de Este», Liszt; «Invitación al vals», Weber. 21: Señales horarias. Boletín meteorológico. Noticias. 21.30: Música ligera. 23: Cierre de la Estación.

Manchester-Norte Regional 17: Primeras noticias. 17.30: Programa nacional. 18.15: Programa de la Escocesa regional. 19: Programa Oeste Regional. 20.40: Segundas noticias. 21: Charla. 21.30: Música de baile. 23: Cierre de la Estación. Sotens (Suiza francesa) 17: Emisión literaria. 17.30: Música ligera. 18.30: La vuelta ciclista a Suiza, etc. 19: Emisión literaria. 19.30: Crónica meteorológica. 18.45: Concierto por el radio orquesta: «Sinfonía en mi bemol», de Haynd; «Concierto en la menor», Brahms; «Suite de ballet», Reger. 20.15: Crónica literaria. 21: Música ligera. 22: Cierre de la Estación. Munich 17.10: Charla sobre la Exposición pedagógica de Munich. 17.30: Charla. 17.50: Señales horarias. Boletín meteorológico. Radiogüicltura. 18: Danzas-Canciones populares alemanas. 18.45: Transmisión de Berlín: Información breve política. 19: Noticias. 19.15: De la emisora nacional.

Observatorio de Cartuja

Table with meteorological data for August 29, 1934. Columns include time of day, temperature, humidity, wind, and precipitation.

Folleín de EL DEFENSOR

LOS ESCLAVOS DE LA CULPA por EMILIO GABORIAU Traducción de F. Cabañas Ventura Autorizada por la Editorial Ramón Sopena Provenza, 93 a 97 - Barcelona

La Moda Práctica



QUEDA EL AROMA

Grato indicio del Heno de Pravia es el finisimo aroma que exhala su cutis. Lo retiene la piel mucho tiempo despues de lavarse.

JABÓN DE HENO DE PRAVIA

PERFUMERIA GAL • MADRID • BUENOS AIRES

LA CORRIDA DEL DOMINICO

"Atarfeño" matará seis toros en Granada

Este mismo titulo es el que han puesto los diarios de Madrid a la noticia que publicaron hace algunos dias.

A esto mismo se referia el gran torero Fermín Espinosa «Armillita Chico», que anteayer, de paso para Linares, donde toreó ayer, estuvo con sus compañeros de viaje y algunos amigos de Granada cenando en el restaurant «Los Leones».

De esta tarde a mañana son esperados los toros de la antigua ganaderia de Moreno Santamaria, que lidiará el domingo próximo en la plaza del Triunfo, el torero granadino Miguel Morilla (Atarfeño), que lleva una temporada de continuos triunfos.

FLY-TOX mata moscas y mosquitos

Las fiestas de Otoño en Granada

Previamente convocada por Unión Gremial, y en el local de la misma, se celebró el pasado martes una reunión, a la cual concurrieron valiosos elementos representativos del comercio e industria, centros culturales y recreativos.

En ésta se trató de la organización de nuestras fiestas de Otoño, y quedó nombrada la Comisión que ha de convertir en una realidad tan plausible iniciativa. Componen la misma personalidades de reconocido prestigio.

Por los iniciadores de la celebración de estas fiestas se dió a conocer un esbozo de programa y surgieron nuevas y felices iniciativas que avalarán el proyecto.

Sabemos que algunas entidades se encargaron de organizar festejos—simplificando así la labor de la Comisión organizadora—los cuales prometen resultar muy lucidos.

El incendio en los pozos de petróleo de Campaña

Buenos Aires 29.—El incendio que se produjo ayer en los pozos de petróleo de Campaña, continúa adquiriendo grandes proporciones.

Las explosiones de los tanques se suceden y muchos edificios se han hundido.

La fuerza expansiva de las explosiones, caso de que continúen, amenaza con no dejar un edificio en pie.

Por otra parte, las llamas se van propagando por muchas calles, aumentando la gravedad de todo esto con la rotura de las cañerías del gas.

La situación es insostenible, pues talta también el agua y escasean mucho los alimentos.

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLAME VD. AL TELEFONO 2-6-4-1

LA ESCUELA Y EL MAESTRO

Concurso de traslado

La sección administrativa de Madrid anula nombramientos del grupo A, insertos en la «Gaceta» del 11, y rectifica los del grupo B publicados en la misma «Gaceta».

De la inspección

La Inspección de Primera enseñanza ruega a don Antonio Avila, maestro interino que ha sido de Monachil, pasar

INFORMACION POLITICA

El señor Cid habla del traspaso del servicio de telefonemas, del aumento al personal rural de Comunicaciones y de las sanciones a unos funcionarios

Se reúne la Junta de aplicación de la Reforma agraria, acordando la distribución de varias fincas de Málaga y Salamanca y el asentamiento de campesinos

Madrid 29.—Esta tarde habló con los periodistas el ministro de Comunicaciones.

Les dijo que se mostraba muy satisfecho por la forma en que se había celebrado el nuevo servicio de telefonemas.

Esta mañana—dijo el señor Cid—en la Central de Madrid se han cursado 500 telegramas, utilizándose para ello 17 circuitos, que han transmitido simultáneamente otros tantos despachos.

Un periodista le preguntó sobre el presupuesto de su Departamento.

El ministro le contestó que también estaba satisfecho, pues aunque en algunas partidas se hacen economías, en otras se han establecido aumentos, especialmente en lo que afecta a material.

Como novedad se establece el servicio de suscripción para la Prensa.

—¿Y el personal rural de Telégrafos, tendrá mejoras?

—Sí. Para esto se aumenta un millón quinientos mil pesetas, y es de esperar que en el próximo presupuesto haya fondos suficientes para que puedan remunerarse estos funcionarios.

La noticia desagradable—continuó diciendo el ministro—que tenía que comunicarle, es la siguiente:

Como ustedes saben, en Oviedo hace algunos dias se han cometido actos de indisciplina con motivo de la toma de posesión de un nuevo administrador.

Para averiguar lo ocurrido, envié al inspector señor Hidalgo, quien después de formar el oportuno expediente e instruir las diligencias que el caso requería, me propuso de primera intención el traslado de seis funcionarios, que durante los dias en que se ventilaba el asunto quedaron suspensos de empleo sueldo.

Más tarde me ha propuesto el traslado de otros siete funcionarios más, y todos han cumplido la sanción, menos uno, perteneciente al primer grupo de los dos indicados.

Este es el funcionario señor Lafuente, de filiación comunista, quien se ha negado a tomar posesión del nuevo cargo.

Dos dias después de aplicarse estas sanciones, el señor Lafuente, con otros funcionarios y algunos agentes exteriores, han agredido al señor Hidalgo y a los que le acompañaban.

En vista de esto, he ordenado que marchara a Oviedo el inspector general señor Flores Montalbán.

Este ha realizado ya las oportunas diligencias, y el señor Lafuente y otros elementos han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

El asunto de Oviedo es preciso saldarlo, adoptando para ello las medidas precisas, incluso llegando a la expulsión del Cuerpo de todos estos elementos.

Es muy lamentable—terminó diciendo el ministro—pero estoy dispuesto a hacer cumplir la disciplina.

REUNIÓN DE LA JUNTA PARA LA APLICACIÓN DE LA REFORMA AGRARIA

Madrid 29.—Bajo la presidencia de don Enrique de las Cuevas se ha reunido la Junta encargada de la ley de Reforma Agraria.

En primer término se acordó la aplicación de 37 pequeñas fincas de los términos de Casarabonela, Alozaina, y Pízarra, de la provincia de Málaga, con una extensión de 1.273 hectáreas, propiedad del vizconde de Eza.

Estas pequeñas fincas serán distribuidas entre 37 arrendatarios.

La aplicación de 175 hectáreas de terreno de Santifolia de Rueda, provincia de Badajoz, propiedad del ex duque de

Almenara Alta, para distribuirlos entre 23 campesinos de Montijo.

La distribución de una finca denominada Erilla, con una extensión de 130 hectáreas, enclavada en el término de Jerindote, propiedad del ex duque de Peñaranda, para distribuirlos entre 16 campesinos de Torrijos.

También se aprobaron otros planes de aplicación de fincas, entre ellas las siguientes:

La denominada Torno, de Jerez de la Frontera, propiedad de don Angel Bohorques, que será distribuida entre 35 campesinos de Arcos y La Sierra.

Doscientas veintiocho fincas con un total de 226 hectáreas de Alcoboya, propiedad del ex duque de Tamames, para el asentamiento de los campesinos del mencionado pueblo.

La finca denominada «Coto Económico», con 1.545 hectáreas, en el término de Calzada de don Diego, de la provincia de Salamanca, propiedad del ex duque de Tamames, para el asentamiento de 24 obreros de Calzada y 46 arrendatarios.

Prieto dice que las Vascongadas no defienden sino una ley de la República y afirma que nadie que no sea un idiota o un insensato puede creer en el supuesto movimiento revolucionario

Madrid 29.—El ex ministro socialista don Indalecio Prieto ha hecho las siguientes declaraciones a un redactor del diario de la tarde, «Heraldo de Madrid».

Los Ayuntamientos vascos no defienden más que una ley de la República: la ley del Concerto Económico. El exceso de celo de las autoridades gubernativas han hecho posible que en el país vasco sólo un grupo de monárquicos se pongan al lado del Gobierno. Es inocente pensar que las izquierdas vascas pretenden con este conflicto una maniobra para envolver a la derecha. Se trata de un sentimiento de solidaridad ciudadana.

Sobre el fantástico supuesto movimiento revolucionario, ha dicho Indalecio Prieto que sólo se trata de una tontería, rayana en la idiotez.

Decir—añade—que los socialistas intentan una maniobra con el conflicto del país vasco, traspasa todos los límites de la estupidez, y se necesita, no ya una carencia total de perspicacia en el Gobierno, sino una falta igualmente total de sentido común, por creer que una revolución está a tiempo de establecer, y a mi se me antoja esta revolución por entregas. Una revolución lo-

calizada en un punto determinado, como si las revoluciones pudieran hacerse nada más que aquí y solamente allí para dar lugar al Estado a que vaya acumulando sus elementos de represión. Un movimiento—esto se le ocurre a cualquiera—exige imperiosamente la simultaneidad en todos los sitios donde haya elementos afectados, con objeto de dispersar la acción de la fuerza pública e impedir que vaya acunándose en una zona determinada.

Esto de la revolución a fecha fija y con anuncio previo traspasa todos los límites de la insensatez.

Pero además la formación política que en las Vascongadas se va produciendo no da margen, por su carácter derechista, para hacer una revolución, so pretexto de esto o de cualquier otro problema.

El Gobierno procedió muy ligeramente suspendiendo la asamblea, cuando aún no estaba convocada. Y a mí me parece una torpeza; más después de esta vendrán otras nuevas, que agudizarán el conflicto, y entonces no servirá para nada esa especie de ocupación militar del país vasco que el Gobierno tiene en su plan, enviando todos los guardias civiles y guardias de Asalto a las Vascongadas, y después, como circundando por otro cordón, enviará más fuerza pública para que vigilen las provincias limítrofes, a fin de cooperar desde allí a la invasión plena de la fuerza pública. Por ahí no está la solución.

Un problema tan minúsculo, tan sencillo, se verá agravado torpemente por la conducta del Gobierno.

Cuando los insensatos se convencerán que esta no es la forma de prever la solución del conflicto, entonces será que el problema había llegado a un grado de máxima gravedad, en estado verdaderamente imposible.

EL CONSEJERO DE LA GENERALIDAD SEÑOR MARTIN ESTEVE, SATISFECHO DE SU GESTION

Madrid 29.—El consejero de la Generalidad señor Martín Esteve, hablando hoy con los periodistas, les ha mostrado su satisfacción por la aceptación con que todos los ministros del Gobierno Samper han visto el Reglamento para la aplicación de la ley de Cultivos, ya que éste se ajusta en todo a la Constitución.

INFORMACION DE PROVINCIAS

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA DICE QUE LOS CURSILLISTAS DE 1933 QUEDARAN COLOCADOS EN OCTUBRE

En Aguilar de Campo (Palencia) una distinguida señorita se suicida para ocultar su deshonra, y el médico que había sido requerido por la familia para que la asistiera, opera rápidamente a la muerta y extrae a un niño, que vive perfectamente

Palencia 29.—Una bella señorita, perteneciente a una familia distinguida de Aguilar de Campo, se sintió hoy repentinamente enferma.

La familia, alarmada, llamó al médico para que le prestara asistencia.

Este reconoció a la joven y le hizo algunas preguntas encaminadas a comprobar lo que ya sospechaba.

La familia, que aguardaba fuera de la habitación, al salir el médico preguntaron qué sucedía, y éste, de forma habilidosa, quiso enterarla.

Hallándose en la conversación, la parturienta, que se había quedado sola, aprovechó esta circunstancia y cogiendo un revólver, que sin duda ya tenía preparado, se disparó un tiro en la cabeza.

Pápidamente volvió a entrar el médico y los familiares, comprobando que la joven era cadáver.

El facultativo, sin pérdida de tiempo, operó a la muerta y pudo extraer de sus entrañas a un robusto niño, que se encuentra en perfecto estado de viabilidad.

DENUNCIA CONTRA EL DIPUTADO SEÑOR SABORIT Y SUS CORRELIGIONARIOS

Alicante 29.—El gobernador civil tuvo conocimiento esta noche de que en las afueras de Orihuela se estaba celebrando una reunión clandestina de elementos socialistas, a la que asistía el diputado señor Saborit.

El gobernador ordenó la detención de los reunidos y la formación del correspondiente atestado.

Contrariamente a estas noticias se han tenido otras particulares en las que se afirma que no ha habido tal reunión clandestina, sino que un grupo de 20 socialistas habían invitado al señor Saborit y a su esposa a una comida típica en las afueras de la población.

DETENCIÓN DE UNO DE LOS SUPUESTOS AUTORES DEL ASALTO A UN CONVENTO

Un problema tan minúsculo, tan sencillo, se verá agravado torpemente por la conducta del Gobierno.

Cuando los insensatos se convencerán que esta no es la forma de prever la solución del conflicto, entonces será que el problema había llegado a un grado de máxima gravedad, en estado verdaderamente imposible.

EL CONSEJERO DE LA GENERALIDAD SEÑOR MARTIN ESTEVE, SATISFECHO DE SU GESTION

Madrid 29.—El consejero de la Generalidad señor Martín Esteve, hablando hoy con los periodistas, les ha mostrado su satisfacción por la aceptación con que todos los ministros del Gobierno Samper han visto el Reglamento para la aplicación de la ley de Cultivos, ya que éste se ajusta en todo a la Constitución.

Purgue usted a su pequeño con el ACEITE de RICINO

Goloso

Coliseo Olympia

Temporada de Verano

SENSACIONAL PROGRAMA DE VARIEDADES SONORAS

Hoy Jueves 30 de Agosto de 1934

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9, 11

PROGRAMA

1.º Divertidísimo programa de variedades sonoras.

2.º Grandioso y emocionante éxito de la colosal super-joya Universal Films, titulada

EL OCASO DEL TERROR

por el célebre y valiente cow-boy con gran caballista, TOM MIX.

PRECIOS POPULARES

Butaca de Patio. 0,50

“ de Piso Principal. . . 0,30

Mañana, extraordinario éxito: Tarzán de las fieras. Por el gran actor BUSTER CRABBE.

Novena y la procesión de la Virgen de las Angustias

Este año, la solemne novena de la Virgen de las Angustias comenzará dos días antes de la fecha acostumbrada en los últimos años, o sea que el primer día del novenario será el 13 de Septiembre. Es mayordomo don José Casinello Núñez.

Todos los sermones del novenario, por la tarde los predicará el canónigo magistral de la Catedral de Zamora, don Francisco Romero. La hora de estos cultos será la de las seis de la tarde.

A las funciones de la novena, por la mañana, que serán a las once de la mañana, asistirán los abogados, los procuradores, los notarios, la Maestranza, los secretarios de Sala, los azucareros, los ingenieros y arquitectos, el Cuerpo de Horquilleros de la imagen y la Hermandad de la misma, unida a la Archicofradía del Rosario, y predicarán distintos oradores.

Volverá a salir en procesión la imagen de la Virgen de las Angustias.

El acto procesional será el domingo 23 de Septiembre, a las cinco de la tarde.

La novena terminará el 21 y el 22, por la mañana, a las ocho, será la misa de comunión general.

Parece ser que el itinerario de la procesión será este año algo más reducido que el antiguo, para que la procesión esté de vuelta en su templo a las siete de la tarde.

Para el acto procesional, sabemos que nuestro paisano el maestro Francisco Alonso está escribiendo un himno, que será cantado por los fieles que asistan a la procesión.

El prelado de la archidiócesis, que por la fecha de la novena ya habrá regresado a Granada, asistirá, como es costumbre, a varias funciones de esta novena, por las tardes.

Salón Nacional

Hoy Jueves 30 de Agosto de 1934

Secciones desde las 3 y 5 y 1/2 de la tarde

La última a las 11 y 1/2 de la noche

SELECCIONADO PROGRAMA

Estreno de la Revista de informaciones mundiales.

Noticiero Fox Sonoro

UNO DE LOS EXITOS DE LA PASADA TEMPORADA: La deliciosa y original comedia alemana, de sumo interés y atracción, titulada

Emil y los detectives

Interpretada por "El hombre del bombín" y más de 100 niños

Una película de corte policíaco moderno. Una película de la imponderable marca UFA

PRECIOS POPULARÍSIMOS

Butaca, 50 cts. Anfiteatro, 25 cts.

Mañana, un film Paramount: Aventuras de Tom Sawyer.

INFORMACION DE MADRID

Unos individuos, de filiación fascista, asesinan a tiros a un obrero comunista por impedir el reparto de unas hojas clandestinas

Madrid 29.—A última hora de la tarde se ha registrado un crimen de carácter social, cuyos autores son dos individuos de filiación fascista.

Estos dos individuos, próximamente a las siete de la tarde, se dedicaban a repartir hojas de propaganda fascista en las calles de María de Guzmán y Alenza, de la barriada de Cuatro Caminos.

Dos obreros de filiación comunista intentaron arrebatar a los fascistas las hojas que repartían, y entonces éstos, haciendo uso de pistolas, dispararon repetidas veces.

Resultó muerto un joven de 27 años llamado Joaquín del Grado Escalona, afiliado al centro comunista. Recibió un balazo en la región cervical.

Fue detenido uno de los fascistas, llamado Manuel Valverde Cortés.

GITANAS QUE SE DEDICAN A LA EXPENDICIÓN DE MONEDA FALSA

Madrid 29.—En la calle de Bravo Murillo, unos transeúntes observaron que varias gitanas se les dedicaban a vender flores procuraban al propio tiempo expendir moneda falsa.

Alguien avisó al guardia de Seguridad Luis García Torres, que intentó detener a una de las gitanas llamada Angustias Fernández Maldonado.

La gitana se resistió, y como el guardia insistiera, aquella sacó una navaja, haciendo retroceder al guardia.

Este, para no violentar a la mujer, y ante la aglomeración de gente, tomó un tranvía, circunstancia que aprovecharon las gitanas para huir por la calle de Ramiro II.

Una de ellas, que llevaba un envoltorio con moneda falsa, lo tiró a un solar.

Los transeúntes persiguieron a las cañis, y a los pocos momentos apareció el guardia García con otros compañeros, pudiéndose realizar entonces la detención de las gitanas.

A Angustias le fué ocupada una navaja de grandes dimensiones, y un transeúnte presentó el envoltorio con la moneda falsa, quedando todas detenidas.

UN EMPRESARIO TEATRAL ABOFETEADO POR UNA SEÑORA

Madrid 29.—En un café céntrico, donde la clientela, en su mayor parte,

está compuesta de artistas teatrales, se hallaba esta tarde sentado un popular empresario.

En el citado café penetró una señora, que se puso a hablar con él, enseñándole unos papeles.

Inopinadamente, y sin que los clientes se dieran cuenta, la señora se levantó y propinó al empresario varias bofetadas, produciéndose entonces el natural escándalo.

Acudieron los guardias, ante los que manifestó la señora que se encaminaba al Juzgado de guardia para presentar una denuncia contra el citado empresario.

DE TOROS

EN LINARES

Linares 29.—Con ganado de Albacerrada se ha celebrado la primera corrida de feria.

Barrera se lució en quites en su primero e hizo una vistosa faena, matando de tres pinchazos y un descabello.

A su segundo lo veroniqueó superior y lo despachó de media estocada y un descabello. (Gran ovación.)

Armillita se lució en sus dos toros, matando con brevedad.

Ortega obtuvo un triunfo. Hizo faenas de gran arte y valentía y con el estoque estuvo enorme.

EL AFILADO DE LAS TIJERAS

Los hombres han discurrido para afilar sus hojitas de afeitar pasarlasy varias veces por el borde de un cristal, ya sea copa o vaso.

No vais a ser vosotras menos que ellos en eso de saber discurrir y aprovecharos de la inteligencia. Tendéis las tijeras algo torpes, no cortan con precisión, se entorpecen. Queréis afilarlas? Pues seguir exactamente el mismo sistema de los varones. Es decir, pasar varias veces el corte de las tijeras por el borde de un vaso o una copa. El resultado os demostrará que el filo se ha obtenido nuevamente y que el utensilio está útil para trabajar muchas veces más.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIOS NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Agullera Gómez

LO PRIMERO, LOS INTERESES DE LA CIUDAD

No con el «tonillo oficioso» que nos atribuye capciosamente «Ideals», sino con la serenidad y la ponderación que nos han parecido convenientes, escribimos estas líneas...

deras intenciones de su actitud. Están esas intenciones en este párrafo de su artículo de ayer: «Ante todo—dice—expresamos nuestra extrañeza por el hecho de que ahora, precisamente cuando está de sobra caducado el mandato de la mitad de la Corporación municipal...»

Gordón Ordás dice que dentro de unos días quedará terminada la gestión cerca del partido que acaudilla Sánchez Román

Madrid 29.—El ex ministro señor Gordón Ordás y el ex subsecretario señor Azcarate, con una comisión de León, visitó esta mañana a don Cirilo del Río, exponiendo al ministro distintos asuntos de gran interés para aquella comarca...

El Ayuntamiento de Pinos Punte solicita su exclusión de la Mancomunidad sanitaria de Municipios de la provincia

En la última sesión ordinaria celebrada por la Corporación municipal de Pinos Punte, se acordó no formar parte de la Mancomunidad de Municipios a los efectos sanitarios, habiéndose dirigido con tal motivo a la superioridad el escrito siguiente: «Excmo. Sr. Ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Emilio Sánchez Gid, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de Pinos Punte, provincia de Granada, a V. E., con el mayor respeto y alta consideración que merece, tiene el honor de exponer: Que promulgada la ley de Bases de 11 de Julio próximo pasado, sobre coordinación de los servicios de índole sanitaria en cuanto pueden considerarse estatales, provinciales y municipales, y hecho de ella un estudio concienzudo y detenido por la expresada Corporación que me honro en presidir de las ventajas e inconvenientes que en la práctica ha de ofrecer para algunos Municipios que, como el de esta ciudad, tiene, por fortuna, atendidos debidamente, no tan sólo los servicios sanitarios a que se refiere la citada ley, si que también todos, absolutamente todos, los que la legislación vigente impone a los Ayuntamientos, el que suscribe, cumpliendo acuerdo unánime del Cabildo, adoptado con carácter ejecutivo en la sesión ordinaria que tuvo lugar con fecha 27 del corriente, y al amparo de la base segunda de aquella ley, nos permitimos solicitar de V. E. se digno conceder a esta referida Corporación se le excluya totalmente de la obligación de pertenecer a la Mancomunidad de Municipios y se nos reserve el derecho de poder hacer voluntariamente, caso de que las circunstancias aconsejaran variar de conducta por actos imprevistos o por facultades de ingerencia en la autonomía de que gozan los Municipios. Nososmos, Excmo. señor, opuestos ni remotamente, a que las sufridas clases sanitarias ocupen el lugar que les corresponde por la función pública tan necesaria que viene realizando, la cual por nada ni por nadie puede sustituirse, y tan convenientes estamos de ello, que aceptamos de antemano la escala de sueldos regulada en la base 18 de la propia ley, la cual respeta, además, las actuales clasificaciones de plazas de farmacéuticos y médicos, pero suprimo sin embargo los derechos por reconocimientos de quintos y el 30 por 100 de inspección, en cuya economía tampoco hemos pensado, por considerar esas remuneraciones legítimamente otorgadas, ya que la norma que sigue esta Corporación es la de que sus funcionarios técnicos, administrativos y subalternos se encuentren bien retribuidos para que se les pueda exigir el máximo de rendimiento, en obsequio del mejor servicio público. Hemos de aplaudir sin regateos ni menoscabo de nuestro derecho, a pedir se nos exceptúe de la Mancomunidad, el laudable

DE SOCIEDAD

Han regresado de Fuengirola (Málaga), donde han pasado la temporada de verano, doña María Muñoz de Rodríguez y su bella sobrina María Luisa. —El abogado don José Guglielmi Arenas se encuentra restablecido de las lesiones que se produjeron días pasados en un accidente de automovilístico. Nos alegramos. —Se encuentra en Granada nuestro compañero, el redactor de la agencia informativa de deportes «Noti Sports», don Eustaquio Aparicio, que ha hecho popular el pseudónimo de «Alfagones». Le deseamos que su estancia en nuestra ciudad le sea grata.

BERLIN, CON HITLER Y SIN PATATAS

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR DE GRANADA)

Se advierte un cambio sutil en la Wilhelmstrasse, la calle de los Ministerios, en Berlín. La potente burocracia está vacilando y se pregunta qué va a pasar ahora. En el curso de los últimos veinte años ha servido a toda clase de gobiernos, menos a un Gobierno soviético. ¿Se preparará otro cambio? En mi viaje anterior a Alemania, esos graves funcionarios no se cansaban de gritar «Heil Hitler!» a los muchachos de las tropas de choque, que desfilaban ante sus oficinas, arrogantes en su uniforme pardo y botas regatadas. El observador extranjero que se esfuerza en ser imparcial no puede menos de admitir que, pese a las críticas oficiales del plebiscito, el éxito extraordinario de Hitler se halla manifestando en su caso. Tal vez el propio «Führer» haya indicado el camino por el que pudiera acatar su asombrosa carrera.

Hace unas semanas el tema general de discusión, en las tertulias de cafés y cervecerías, era: «¿Qué hubiera pasado de haber disparado Roehm el primero?» Un domingo por la tarde se alzó a la multitud hasta los lagos de los alrededores, en busca de un poco de aire fresco. Mientras tomaban baños de sol en la orilla del Múgelsee, unos muchachos—alguno de ellos miliciano de las S. A.—discutían ese mismo asunto, cerca de mi banca. El hecho de que hablaban de semejante tema en público sintetizaba el contraste violento entre el Berlín de hoy y el de hace un año.

Otra cosa asombrosa es la relativa facilidad con la cual el «Führer» parlo, las famosas S. A., o tropas de choque, han desaparecido de la primera fila del escenario por ahora. Cuando se anunció que iba a dárseles un mes de vacaciones forzadas, fueron muchos los que vacilaron toda clase de disculpas. Pero los sucesos del 30 de Junio han demostrado que se trataba más de un deseo de escapar a las tentadas milicias, más que de un deseo de abandonar a sus jefes, desarmados y retirados hasta el uniforme, que a aplicar al imponente movimiento proletario alemán. Las S. A. se han mostrado todavía más indefensas que los millones de socialistas y comunistas ante la poderosa organización del Ejército profesional.

Ho aquí el hecho saliente y asombroso, que Berlín presencia sin creerlo casi. Vi a los milicianos de las S. A. vagar por las calles, de paisano, ignorados, donde se les temía tanto hace tan sólo unas semanas. Ya no son los mismos. Las tropas de choque han dejado de imponer su propia ley. Es, evidentemente, una de las condiciones impuestas por la plutocracia y que Hitler aceptó, pese a la retórica de Goering, según la cual él única justicia es la voluntad del «Führer».

Cambio tanto más notable cuanto que el pueblo alemán empieza a darse cuenta de que se produce cuando se cierra sobre él la amenaza de un invierno terrible, el más duro que haya tenido que padecer desde 1923. Empezaron a escasear las patatas. Recorri el mercado al aire libre de la Wittelsplatz, y vi mucha fruta fresca, cuyo precio correspondía, poco más o menos, al que suelen tener en las zonas abundantes, a 30 pesetas el kilo (unos 90 céntimos). Las verduras, coliflor, repollo, etc., más caras que en Londres. Pero aunque las veía, por curiosidad, en cada uno de los puestos, no pude encontrar patatas...

Un vendedor me explicó que este año la cosecha había sido muy tardía; otro, que los labradores dejaban al precioso tubérculo en la tierra para que se hiciera más grande; y otro todavía, que la culpa la tenían los acaraparadores, que trataban de lograr un alza artificial. Al fin, en una tienda de más lujo, hallé un saco diminuto de patatas, a un precio prohibitivo.

En cambio quedé asombrado por la baratura de la carne fresca, especialmente de la carne de cerdo. El carnicero, lo mismo que el director de mi hotel, me explicaron que los labradores estaban natando al ganado en grandes cantidades porque ya no podían alimentarlo, debido a la carestía del forraje en general. De suerte que la gente de las ciudades halla por ahora carne abundante y barata. Pero en cambio la escasez va a ser tremenda este invierno.

Se asegura que la cosecha de patatas de este año es inferior en casi la mitad a la cosecha normal, y la sequía persistente acerca todavía la situación. Pero a la política proteccionista de los nazis, han tenido que recurrir para las patatas importadas de Hungría y Yugoslavia. La gente habla ya constantemente de la crisis de patatas. No debe olvidarse que la patata constituye el alimento principal de las clases trabajadoras en Alemania, y que representa una parte considerable de los ingresos del labrador modesto, precisamente aquél a quien Hitler trata de halagar.

Se está creando, pues, una situación difícil. Ya pueden verse largas colas para adquirir patatas de la clase más barata en los barrios pobres del Wedding y del Nord. La escasez de su alimento básico provoca entre los trabajadores honrado descontento, en el justo momento en que muchos miles de antiguos milicianos de las tropas de asalto están furiosos por no haber sido incluidos en el nuevo plan de reorganización de éstas. Tendrá que aplicarse precio de tasa a las patatas para evitar la especulación; pero esto molesta singularmente a los labradores, que esperan resarcirse de las pérdidas que les ha ocasionado la sequía vendiendo a mayor precio las pocas patatas que han podido cosechar.

Hay otro motivo de malestar económico: la dificultad de importar. La estrangulación financiera, consecuencia de la falta de pago de las deudas, se hace más estrecha de día en día. El representante de una importante publicación financiera norteamericana me dijo, después de celebrar una entrevista con un ministro del Reich, que las licencias de importación quedan ahora restringidas a la cantidad de divisas extranjeras que diariamente entran en el Banco del Reich. Esto afecta, naturalmente, a la importación de patatas. Pero éstas no son sino uno de los artículos para cuya adquisición se necesitan divisas extranjeras. Los industriales piden a voz en grito licencias para poder importar primeras materias, productos alimenticios, y también artículos de lujo para el consumidor rico.

Un alemán que posee importantes intereses en la industria textil de la cuenca del Rin—poco sospechoso de simpatías comunistas, por lo tanto—me explicó a su modo la situación actual. El régimen hitleriano—me dijo—logró primero un voto de olvido al dejar de pagar el servicio de los antiguos empréstitos, negados al mismo tiempo a comprar otros nuevos. La poca reducción experimentada en el número de patadas se debió a esto. Pero el alivio sólo pudo ser temporal; pues la estrangulación consiguiente del comercio exterior coloca en una difícil posición a los industriales. Si, pues, como consecuencia de la supresión violenta de la rebelión de izquierda en las milicias y de la evolución de Hitler hacia las derechas, se lanza un nuevo empréstito con garantías ade-

cuadas para pagar una proporción razonable de los intereses atrasados, mejorará sin duda el comercio exterior. Ahora bien: tales pagos sólo podrían hacerse rebajando nuevamente los jornales de los obreros y reduciendo otros gastos, tales como la soldada de las tropas de asalto y el socorro a los parados. Esto retrotraería al pueblo alemán a la situación que causó la subida al poder de los nazis. Las mismas armas que emplearon para su propaganda se volverían contra los propios hitlerianos. El único partido que podrá sacar ventaja de esta situación—añadió el industrial—es el comunista, que cosechará el fruto de su oposición constante al Tratado de Versalles y a los planes de Young y Dawes, que los socialdemócratas aceptaron. Todo dependerá entonces de que fueran los comunistas lo bastante hábiles y lo bastante fuertes para colocarse a la cabeza de un movimiento «por la liberación nacional de los financieros extranjeros».

En tal caso llevarían los nazis las de perder; pues una campaña de ese índole arrojara a los mismos elementos que una propaganda hitleriana equivalente separó de los comunistas hace 18 meses. Mi viaje ha sido demasiado breve para que pueda haber tenido tiempo de observar signos anunciadores de una rebelión o el invierno próximo. Me limito a relatar impresiones recogidas en Berlín, rápidas ojeadas entre bastidores. Pero como colorido interesante al resumen del industrial renano que antecede, conviene notar que la Gestapo (policía secreta) se queja de que ya no la ayuda el público en perseguir a socialistas y comunistas. Es un sintoma claro de que las cosas han cambiado mucho desde que Hitler bajó del pedestal que le había levantado la opinión de las clases medias, para esparcirse en su partido. Y otro sintoma evidente es la actitud vacilante de la burocracia, que se pregunta si el próximo salto va a ser a la derecha o a la izquierda...

ELLEN WILKINSON Es diputada laborista en la Cámara de los Comunes. (Prohibida la reproducción)

SUCESOS LOCALES

Se detiene a varios jóvenes por practicar el desnudismo en la Silla del Moro

Ayer, por fuerzas de Asalto, fueron detenidos en el sitio conocido por la Silla del Moro, donde practicaban el desnudismo, José Ibáñez Sánchez, de 18 años; Antonio Aros Gálvez, de 18; Antonio López Varón, de 16; José Ruca Muñoz, de 19; Alfonso Peregrina Oro, de 20; Miguel Vélez Rodríguez; Manuel Rodríguez Traveset, de 20; Francisco Escobar Hidalgo, de 18; Miguel Camacho Baena, de 19, y Mariano Carmona Hernández, de 20. Todos ellos fueron presentados en la Comisaría, notificándoles que por orden gubernativa habían sido multados en cien pesetas cada uno. Sólo pagó la multa Mariano Carmona, que quedó en libertad, y los otros pasaron a la cárcel.

Con la música a otra parte

José Trapero (Castillo), de 21 años, domiciliado en Oidores, 12, ha denunciado que de su casa le han sustraído durante la madrugada del miércoles un gramófono, un reloj, una americana y otros objetos, cuyo valor asciende a unas 350 pesetas.

Daños en una finca

El guarda jurado de una huerta del Canaveral, Miguel Contreras Fernández, ha presentado una denuncia contra los cabreros Miguel Osuna y otro, porque con ganado de su propiedad habían ocasionado daños en una finca propiedad de don Francisco Taboada.

Menor fugado de su domicilio

Por la Guardia civil fué detenido ayer el menor Joaquín Belmonte Roman, el cual se había fugado hace unos días de su domicilio, en Almería.

Niño herido de una cox

El niño de 6 años Francisco Castilla García, que vive en Molino de la Cortez de San Andrés, 21 fué asistido en el hospital de San Juan de Dios de una herida contusa en la región frontal, que le ocasionó al darle una cox, una caballería.

Convecinos que ríen

En la calle de la Alhóndiga rieron anoche Fernando Guardia Navas, de 48 años y Manuel Prados Vázquez, ambos con domicilio en la casa número 21 de aquella calle, resultando el primero con distintas lesiones leves.

DE LAS CORRIDAS DEL CORPUS

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Reunidos en el Círculo Mercantil el alcalde y representantes de las entidades comerciales y particulares que formaron Empresa con la Arrendataria de la plaza de toros para las corridas del Corpus, se dió cuenta de que al fin fueron entregadas por la Empresa arrendataria las cuentas de dichas corridas, y analizadas por los reunidos se acordó rechazarlas en su totalidad, por no ajustarse ni en su gestión, ni en su desarrollo a las normas de antemano estipuladas. Se tomó el acuerdo de citar en la Alcaldía, el próximo sábado, a todos los interesados y a dicha Empresa arrendataria, para exponer a ésta de los motivos en que se funda la decisión anteriormente indicada».

La comisión de Policía Urbana ha decidido resolver la fórmula de los ruidos callejeros. Parece que hay demasiado estrépito en la calle y que una parte del vecindario está a punto de adquirir enfermedades nerviosas. Cierta que Granada, en materia de tráfico callejero, no es París, ni es Berlín, ni es Londres. Pero también es cierto que en las calles de Granada hay más ruido que en todas las capitales de Europa juntas. Las bocinas de los automóviles son aquí más sonoras que en ninguna parte del mundo. Y la circulación, aunque no sea muy copiosa, adquiere resonancias sorprendentes. Además de esto, que ya es interesante, los forasteros pueden observar en Granada una modalidad muy curiosa. Las calles se vuelven a las altas horas de la noche de ruidos delirantes. Corren los autos con frenéticos toques de bocinas. Cantan himnos báquicos las gentes alegres. Gritan como energúmenos los transeúntes. Y no falta en este cuadro magnífico el borracho parlanchín que se dedica a echar discursos a la luna. Pero yo me temo que el señor Rosillo y sus compañeros de Comisión opten por resolver el problema con un criterio demasiado simplista, es decir, imponiendo hondas silencios donde hay sonoros ruidos. Con este criterio bastarían unos cuantos guardias para reducir el estruendo de la calle. Pero se corre el riesgo, sobre todo en el periodo de transición, de dar a los vecinos la sensación angustiosa de que la ciudad se ha quedado vacía. Por otra parte, con ese procedimiento se perderá inútilmente una gran riqueza de sonidos que, bien aprovechada, puede servir para proporcionar efectos maravillosos. El problema, si ha de resolverse con un criterio científico y no con una norma exclusivamente policíaca, debe ser estudiado desde otro punto de vista. Lo que hay que hacer es captar todos esos ruidos callejeros, estudiarlos, clasificarlos, someterlos a los reglas de la armonía y darles el sentido musical de que hoy carecen por su dispersión y su indisciplina. Piensen los señores de la comisión de Policía Urbana en la conveniencia de retirar todas estas energías ruidosas para conseguir prodigiosos efectos orquestales. Sería muy sensible que desaprovecháramos esta riqueza de sonidos callejeros, igual que desaprovechamos las aguas de nuestros ríos.

NOMBRAMIENTOS DE JUECES Y FISCALES MUNICIPALES

Terminación de los nombramientos de jueces y fiscales municipales propietarios y suplentes hechos por la Sala de gobierno de la Audiencia Territorial para la provincia de Jaén. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1936 los siguientes jueces propietarios y suplentes: Partido judicial de Jaén.—Torre del Campo: Don Fermín Quesada Sánchez y don Adolfo López Jiménez. Los Villares: Don Emilio Delgado Moreno y don Antonio M. Palacios García. Partido judicial de Martos.—Santiago de Calatrava: Don Juan Morales Bueno y don Manuel Malpica Toro. Valdepeñas: Don Luis Luna Romero y don Rodrigo Quesada Tello. Villardopardo: Don José Martínez Liebana y don Manuel Serrano Gómez. Partido judicial de Mancha Real.—Pegalajar: Don Lucas Gómez Gómez y don Francisco Oviedo Castillejo. Torrequibradillo: Don Diego Aranda Raya y don Manuel Calzado Pérez. Torres: Don Luis A. Hermoso Torres y don Pedro Fernández Hidalgo. Partido judicial de La Carolina.—Guarromán: Don Leopoldo Castaño Kaiser y don Amador Moris Netz. N. de San Juan: Don Gustavo Palazón Yebra y don Faustino Malo Colado. Santa Elena: Don Francisco Pérez Villoslada y don José M. Rodríguez Blismán. Vilches: Don Aniceto Conejero Hervás y don Federico Conejero Recena. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1936 los siguientes fiscales propietarios y suplentes: Partido judicial de Jaén.—Torre del campo: Don Francisco Chica Zafra y don Fermín López Jiménez. Los Villares: Don Juan B. Molina Herrador y don José M. Guíjosa Delgado. Partido judicial de Martos.—S. de Calatrava: Don Antonio Romero Morales y don Antonio Jiménez López. Valdepeñas: Don Pedro Cortés González y don Horacio Martínez Gutiérrez. Villardopardo: Don Manuel T. Argonilla Fernández y don Manuel Guíjosa Moya. Partido judicial de Mancha Real.—Pegalajar: Don Cristóbal Guerrero Gómez y don Francisco Medina Torres. Torrequibradillo: Don Rafael Ortigas Varela y don Anastasio Martos Morales. Torres: Don Martín Salido Ramírez y don Blas Hermoso Catena. Partido judicial de la Carolina.—Guarromán: Don Luciano Alcáide Noguera y don José Noguera Poveda. N. de San Juan: Don Manuel Garrido Rodríguez y don Luis Rodríguez Aspíroz. Santa Elena: Don Alfonso Morales Calvente y don Miguel Martínez Trujillo. Vilches: Don Miguel Ortega Gómez y don Ramón Garzón Fernández. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1937 los siguientes fiscales propietarios y suplentes: Partido judicial de Villacarrillo.—Castellar de Santisteban: Don Piliherito Pérez Villar y don Mariano Páez Villar. Chiclana de Segura: Don Juan R. Pastor Rodríguez y don Manuel Montalvo Martínez. Iznatoraf: Don Tomás Medina Bueno y don Manuel Manjón Gallego. Montizón: Don Antonio Serrano Martínez y don Daniel Sánchez Pacheco. Santisteban del Puerto: Don Francisco Justo Ruiz y don Juan Mota Vila. Sorihuela de Guadalimar: Don Angel Serrano Medina y don Francisco Labrador de la Cruz. Partido judicial de Ubeda.—Canena: Don Ramón Lorita Serrano y don Juan A. López García. Jódar: Don Victoriano Puya Megias y don Vicente Gómez Caballero. Rus: Don Juan Moreno Aranda y don Ramón Trillo Marín. Sabote: Don Tomás Campo Eisman y don Balbino Quesada Murciano.

Fin de las Hernias

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestros hernias son los del especialista SR. TORRENT, contruidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes onerosos de ninguna clase, no molestas ni hacen daño, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos, llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis, pues, acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT, que estará en el HOTEL EUROPA, el día 1 de Septiembre, en el HOTEL EUROPA, y en GRANADA, en el HOTEL SUIZO, únicamente el próximo DOMINGO día 2. NOTAS: Especialidad en fajas medicadas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. «CASA TORRENT».

ROCALLA S.A. BARCELONA. EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES. TUBOS, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS PARA WATERS, CAÑALONES, BOVEDILLAS. TELÉFONO 20768. RUA ESTUDIOS 14 Y CANUDA 2. SUCURSAL EN GRANADA, SEBASTIAN HIDALGO - LECHEROS 13 - TELÉF. 1947.

LIBRO-FIGURINE-ETILOCRÁFICA. GARANTIA PERPETUA para las PLUMAS ESTILOGRÁFICAS KAWECO-ORIGINAL. KAWECO-ORIGINAL garantiza en perfecto funcionamiento de las plumas de esta marca, y sustituye gratuitamente todas las piezas, que se rompan POR PESETAS 49/50. PUEDE Vd. adquirir una Estilográfica de igual o superior calidad a las de otras marcas que valen 75 o 100 pesetas. VENTAS A PLAZOS: el primero de 12 pesetas; cinco restantes de 7,50. LIBRERIA "GRANADA" GRAN VÍA 49-51 TELÉFONO: 1173

TIRO NACIONAL. En la Escuela Militar particular de esta Representación comenzará el 1.º de Septiembre próximo la instrucción de un grupo de Reclutas que aspiran a hacerse soldados de cuota y de los que deseen reducir a ocho meses el tiempo de su servicio en filas. Esta Escuela dispone de campo para instrucción dentro de la Capla, gimnasio en el local social y campo de tiro propio. Se informará y se tramitará la documentación en sus oficinas. SAN MATIAS 23, de 10 a 1. LEA USTED DIARIAMENTE NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Bascula hasta de 500 kilos, en buen estado, compro. Informar en esta Administración. EL DUEÑO de la fábrica de «El Jabón» «La Cruz Verde» da en arrendamiento una fábrica de chocolates y harinas en buenas condiciones. Informes. Comedias, 11, Loja. No olvide usted que el lubricante «Aiglon Auto-Oil» es el mejor

Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción? Compre el Aceite de Ricino Goloso Es el mejor de todos los purgantes

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.